



吉D微风

LIAO YUAN RI BAO

2020年3月3日 星期二  
庚子年二月初十 二月十二惊蛰

总第7978期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl\_lyrb@126.com

辽源有我、战“疫”有我系列公益广告

## 质朴的情感

# 最贵



设计制作:胡群诗雪

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

## 精准抓防控 合力谋发展

### ——辽源企业“三抓”“三早”在行动

#### 聚源重型机械制造有限公司

### 防控生产 有序推进

本报讯(记者 赵强)2月28日,记者在吉林省聚源重型机械制造有限公司各生产车间看到,百余名佩戴口罩的工人正有条不紊地在各自岗位上作业,机械轰鸣,一派繁忙景象。

“公司已于2月24日正式复工。目前,公司产能恢复率为50%左右。”该公司总经理王焱说,公司已恢复机械加工、组装、铆焊、合金钢铸造4条生产线,复工后到岗人数100余人。

“战‘疫’面前,有序复工必须以防控为前提。复工后,我们深刻认识到疫情防控的严峻性,推进疫情防控和安全生产工作‘两不误’。”该公司生产技术厂长程胜辉说,公司要求复工员工进入厂区前,要经过登记信息、量体温、消毒等过程,如无异常才被允许进入。严格落实佩戴口罩、分散作业、错峰用餐、设置废弃口罩专用箱等防护措施,并每天对每个车间进行消毒,确保疫情防控有力有效、复工复产安全有序。同时,采取轮班制生产,防止人员密集。在保证安全生产的情况下,人员不断、机械不停,最大限度完善生产流程。

“新冠肺炎疫情仍在持续,但逐步恢复的生产和日常的运转,是我们城市正在逐步恢复健康的讯号。”王焱表示,政府对企业复工复产、加快顺利生产等方面提供了一系列政策支持,对企业有很大的帮助。我们相信,在各级政府有效控制疫情及积极组织企业有序复工复产的基础上,公司一定能完成今年预计的生产任务和计划。

据了解,吉林省聚源重型机械制造有限公司是我市重点企业,也是我省矿山装备制造业的龙头企业。公司主要致力于矿山机械设备、建材机械设备、石墨制品、耐磨材料、金属制品等业务。公司生产的矿山机械设备以整机为主,主要用于有色金属矿山、石墨矿山等非煤矿山的碎矿和选矿,技术工艺先进,市场需求和发展前景稳定。目前,该公司月生产机械设备100余台套,耐磨铸件1500余吨,产品销往吉林省内和黑龙江、辽宁两省,内蒙古、宁夏回族自治区以及马达加斯加、朝鲜等地。

#### 鸿图锂电隔膜科技股份有限公司

### 复工复产 安全第一

本报讯(记者 徐楠)整洁的生产车间、快速运转的自动化设备、源源不断的卷膜上料、码放整齐的隔膜产品……这正是2月28日,记者在位于我市经济开发区的辽源鸿图锂电隔膜科技股份有限公司二期厂区生产车间所看到的一幕。

新冠肺炎疫情发生以来,作为我市重点助推的高新技术企业,辽源鸿图锂电隔膜科技股份有限公司坚持一手抓疫情防控,一手抓复工复产,“两手抓、两不误”,努力实现企业员工生命安全保障、企业一线产品品质亦增效。

防控疫情绝不松懈。公司紧急行动,成立疫情防控工作管理委员会,设立防控办,制定疫情防控工作预案,明确日常防控工作管理。采购并储备酒精、含氯消毒剂、温度计、电子测温枪、口罩等疫情防控物资。同时,在厂区、办公楼、车间、食堂等入口处设置体温检测点,严格检测员工身体状况。

每天定时检测员工体温,记录在册;定时在人员工作密集区域消毒;对域外返辽人员严格执

行自返厂之日起隔离14天的措施;定时向属地管理的政府机关部门汇报企业疫情防控的日常动态,坚决落实疫情联防联控到位、记录到位、汇报到位。

按照国家及省、市政府规定的企业复工要求,公司在经济开发区疫情防控工作小组验收合格后,于2月11日复工复产。目前,公司全部员工477人,复工上岗员工279人,其余员工随着域外返辽隔离期满和生产线上逐步投入使用而陆续上岗就位。

公司副总经理张立业介绍:“突如其来的疫情,对企业拓展销售渠道造成一定影响,但这也是短期的。我们的产品一直以来得到国内外多家高端电池生产商的认证,深受广大客户认可。企业复工复产后,积极主动对接供货商和客户,制订生产计划,可以逐步恢复大规模产能。”

锂电池隔膜作为市场普遍看好的新能源材料,使辽源鸿图锂电隔膜科技股份有限公司坚定自身发展的信心,而随着疫情的消退,公司也一定能克服现有困难,实现产销快速增长。



聚源重型机械制造有限公司工作人员在生产作业。



鸿图锂电隔膜科技股份有限公司工作人员在调试设备。

本报记者 吴培民 摄

## 一手抓疫情防控 一手抓经济发展

## 确保如期全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官

### ——访龙山区委书记李鹏飞

本报记者 田蓓蕾

### 统筹抓好疫情防控和经济社会发展

“今年是全面建成小康社会和‘十三五’规划圆满收官的决胜之年。面对新冠肺炎疫情的冲击,龙山区将认真贯彻落实中央和省、市有关决策部署,全面落实全市疫情防控工作领导小组会议精神,在坚决做好疫情防控的前提下,有序推动企业复工复产,坚持项目为王、招商为要,确保疫情防控和经济社会发展取得双胜利。”2月28日,龙山区委书记李鹏飞在接受采访时说。

针对疫情防控工作,李鹏飞说,随着单位员工返岗、企业复工,人员流动大

幅增加,“外防输入、内防扩散”仍是重点。目前,我们根据龙山区中等风险区特点,按照分区分级差异化防控要求,绘制了区级疫情防控工作作战图,全区实施挂图作战。在城区,落实社区、小区、楼栋、单元、户“五级包保”责任制;在乡(镇),采取10户联保措施,实行村、组、户三长负责制,确保排查管控不留死角、不漏一人。

谈到企业复工复产,李鹏飞说,龙山区针对不同企业的实际,分行业、分类型、分企业做好分类指导和服务,帮助企业解决用工、资

金以及政策对接等具体问题,有序推动企业复工复产。对复工的企业加强疫情防控指导,帮助企业制定内部防疫制度规范和操作流程,包括就餐、门禁检查、日常消杀、外来人员隔离等具体事项。同时,严格落实“一企一策、一车间(一班组)一方案、一人一卡片”措施,对不符合、不执行防控要求的,一律不允许开工,确保企业复工复产与疫情防控两手抓、两手硬、两不误。

关于今年全区经济发展,李鹏飞说,龙山区会坚定信心、保持定力,决不以疫情影响为借口,放松对经济社会发展目标的要求。

在做好疫情防控的前提下,统筹抓好改革发展稳定各项任务,特别是抓好涉及决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的重点任务,推动41个500万元以上项目按期开工,全面完成45.9亿元固定资产投资任务,确保实现全年经济发展既定目标。强化对主要经济指标的科学分析,精准到每一个行业、每一个重点企业、每一个具体问题,一项一项梳理分析、一个问题一个问题研究解决,以工作的确定性、精准性、科学性应对各种复杂局面和不确定问题。坚持把项目建设作为拉动经济发展的主引擎,对全区重大项目,逐一研究制

### 战“疫”·政协委员在行动系列报道之二

## 奉献:凝聚战“疫”的力量

本报记者 于蕾

### 同心战“疫”

在抗击新冠肺炎疫情的战斗中,如果说医院是最前方的战场,那么遍布大街小巷的药店,便是咱老百姓家门口的防疫屏障。

市政协常委、东辽县医药药材有限公司总经理王文武说:“战‘疫’期间,我们的首要责任,就是尽可能保证东辽医药所有药店正常营业,严格按照市政府要求,满足老百姓的需求。”

为此,在疫情爆发初期,东辽医药便早准备、早安排,提前采购物资,保障市场供应。面对防疫物资需求的增长,顶着时间紧、货源缺、运输不便的种种压力,王文武亲自与厂家联系,组织货源,保证药品价格。他每天最关心的事就是货源在哪里、采购的货送到了吗?他告诉员工,在这个时刻,我们要和医院一样往前冲。他带领全体员工逆行而上坚守岗位并积极奉献爱心,共向医疗一线捐赠了价值17万元的口罩、防护服等医疗物资,向市民免费发放价值4万多元的酒精、消毒片等防疫用品。

在我市,像王文武一样勇于奉献、甘愿承担社会责任

的政协委员还有很多,他们积极行动、主动作为,或奋战一线、或捐款捐物,以实际行动展示政协委员的风采,凝聚战“疫”力量。

奉献融真情,爱心无止境。连日来,我市广大政协委员纷纷捐款捐物,发挥自身优势援助疫情防控一线,为疫情防控增添保障力量。

市政协常委、辽源福寿宫住持赵理修代表辽源福寿宫,向湖北省慈善总会捐款20万元;政协委员王金录为多家窗口单位免费提供75%浓度的酒精300余桶,免费提供纸箱手提袋300余个,用以解决口罩长时间勒伤耳朵和面部的问题;政协委员艾厚宇提供澳洲华商务酒店,用于我市4家医院发热门诊的医护人员进行隔离居住;市政协常委张艳平向援鄂家属赠送价值5000元的洗车消毒卡;政协委员胡涵斌为辽源奔赴武汉前线医护人员每人存话费500元;政协委员、市百年红星医药药材有限公司董事长丁光远在全市保障市民用药需求的同时,向市民免费发放1000升消毒液及防护口罩,并带领公

司党员为龙山区新兴社区捐赠了价值5万元的药品物资;政协委员许春雨、胡颖同龙山区新的社会阶层联谊会26位会员一道,为疫情防控捐款11750元,并购买了价值7000多元的食品捐赠给奋战在一线岗位上的民警、社区工作人员和医护人员;政协委员、辽源市收藏协会会长李洪军将价值3000元的蔬菜和水果及时送到市胸科医院慰问一线医务人员;政协委员胡双庆捐款1万元,等等。

各民主党派、工商联成员也纷纷慷慨解囊。疫情发生后,市工商联在第一时间积极协调,动员民营企业捐款捐物。各产业商会和企业家迅速响应,筹集医疗物资、药品、保健品、资金等共计80万元;民建辽源市委倡导广大会员积极为战胜疫情献计出力、捐款捐物,据统计,民建会员累计捐款11000元,捐赠物资价值108000元。

政协委员王兴杰作为爱心协会会长,号召会员积极捐款,为市胸科医院的一线医护人员赠送了价值1万余元的物资,个人向龙山区红十字会捐赠了1000只口罩。“医护人员处在抗‘疫’一线,为他们做些事就是为疫情防控工作尽一份绵薄之力。”王兴杰说。

### 一手抓防疫 一手抓生产

## 战“疫”与生产背后的坚守

本报记者 田蓓蕾

“企业吹哨,干部报到”。这是市工信局对党员干部提出的新要求。

市工信局作为医疗物资保障组和企业复工复产指导组的牵头单位,不讲条件、主动担当,全面落实市委提出的“一手抓疫情防控,一手抓经济发展,两手都要抓、两手都要硬、两战都要赢”的指示要求,以自己超负荷工作换来“兵工厂”满负荷运转,让“战备”物资源源不断地运往抗“疫”一线,企业复工复产率快速提升,实现了生产生活平稳有序。

在农历大年三十上午九点接到广而洁公司的求援电话后,市工信局局长朱永库马上带领局物资保障组成员进驻公司现场办公,迅速投入抗“疫”状态,全力帮助企业生产运营,做好物资生产调配工作。目前,已帮助企业解决各类难题30余项,成功激活广而洁“休眠”密码,

停产车间全速启动,新设备陆续到位,产能不断扩大,员工每天加班加点生产各种疫情防护用品和消杀用品。为打赢疫情防控这场硬仗,大家同心协力,不眠不休,共克时艰。

疫情集结号响起至今,辽源市工信局从未丢失“阵地”。不仅高效助企解难题,还做到科学调配保供应。截至3月1日,为省调拨支援武汉市、黑龙江省和湖北省医疗队所需防控物资N95口罩36.59万只、防护服41套、护目镜6440对;为省调拨防护服1070套,各类口罩58.03万只;为本市提供各类防护服、隔离服5326套,各类口罩87.7万只。为东辽医药、红星药店、龙城医药等企业,个人投放各类口罩100多万只。

为推进企业科学有序复工复产,市工信局出实招、出硬招、出新招,务求实效。

“我们制定下发了《确保企业复工和做好节后错峰返程疫情防控工作》及《实行企业复工复产报备制度》两个通知,出台了4个方面22条支持中小企业保经营稳发展的扶持政策,开通了‘辽源市工业企业复工复产报备平台’,启动了‘共克时艰、携手并进’2020春季网络招聘招聘会,积极协调金融机构搞好银企对接,着力解决企业复工用工难、融资难、贷款难和供需配套难等问题,全面加强企业疫情防控主体责任,制定复工复产方案,全力组织好企业复工复产。”朱永库说,截至3月1日,市工信局为复工复产企业多方争取调配口罩15万多只,协调发放车辆通行证270余张,帮助企业贷款和争取技改专项资金2000多万元,全市92户规模以上工业企业复工率达98.9%,复产率达75.5%。

## 辽源市新型冠状病毒肺炎疫情情况通报

3月1日0-24时,辽源市无新增确诊病例,新增治愈出院病例3例,无新增疑似病例。

截至3月1日24时,辽源市累计确诊病例7例,累计治愈出院7例。累计疑似病例

7例,累计解除6例,转为确诊病例1例,现无疑似病例。

提醒广大群众,如您是从外地返辽人员,要主动到居住地社区、村委会登记,配合专业人员开展医学观察,一旦出现发热、咳嗽等症状,

请及时联系居住地专业人员,安排救护车送到医疗机构“发热门诊”就诊。

辽源市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室

2020年3月2日